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«Слуги» вже не очолюють рейтинг політичних сил

26-29 листопада КМІС провів опитування, за результатами якого з’ясував: якщо
найближчим часом відбудуться вибори до ВРУ, то найбільше їхніх учасників (14,8 %)

проголосують за партію «Європейська солідарність». Ще позаторік вона була «Блоком
Петра Порошенка «Солідарність». Але попередній президент України очолює й «ЄС».
Натомість партію соратників чинного президента Зеленського «Слуга народу», за яку

2019-го проголосували на парламентських виборах 43,16 % їхніх учасників, підтримали б
лише 13 % опитаних у листопаді. Причому її рейтинґ продовжує зниження.
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Київський міжнародний інститут соціології (КМІС) оприлюднив невтішні для
Зе-влади результати опитування.

Скотилися зі 43 % до 13 %
26-29 листопада КМІС провів опитування, за результатами якого з’ясував: якщо

найближчим часом відбудуться вибори до Верховної Ради України (ВРУ), то найбільше
їхніх учасників (14,8 %) проголосують за партію «Європейська солідарність» (ЄС). Ще
позаторік вона була «Блоком Петра Порошенка «Солідарність». Але попередній президент
України очолює й «ЄС».

Натомість партію соратників чинного президента Зеленського «Слуга народу» (СН),
за яку 2019-го проголосували на парламентських виборах 43,16 % їхніх учасників,
підтримали б лише 13 % опитаних у листопаді. Причому її рейтинґ продовжує зниження: у
жовтні вона отримала 13,7 % голосів учасників опитування КМІС, тоді як ЄС — 13,9 % .

Всеукраїнське об’єднання «Батьківщина» відстає в листопадовому опитуванні від
його лідерів не набагато — їй віддали б голоси 11,5 % респондентів. Прохідний
п’ятивідсотковий бар’єр перед ВРУ долають також ще не оформлене в партію депутатське
об’єднання «Розумна політика» колишнього спікера парламенту Дмитра Разумкова (за
нього проголосували б 8,6 % опитаних), проросійська «Опозиційна платформа — За
життя» (8 %), очолювана ексголовою Служби безпеки України Ігорем Смешком «Сила і
честь» (5,8 %) та «Українська стратегія Гройсмана» (5 %).

Утім, глава держави не сумнівався в результатах листопадового опитування КМІС.
Адже ще до оприлюднення його результатів заявив 26 листопада, що не буде розпускати
ВРУ. Попри те, що 58 % учасників опитування соціологічної групи «Рейтинґ» підтримали
4-9 листопада ідею розпуску парламенту та призначення нових виборів. Причому таких
громадян України повсякчас стає більше. Бо ще в жовтні за проведення дочасних
парламентських виборів висловилися 47,3% респондентів КМІС.

Тож Олексій Гарань, науковий директор фонду «Демократичні ініціативи»,
констатував: «З рейтинґу СН зрозуміло, що в наступному парламенті у них більшості не
буде — їм доведеться формувати коаліційний уряд. Коли десь віднімається, до інших
додається. Ці голоси можуть піти в скарбничку передусім опозиції».

А Юрій Підлісний, завідувач кафедри політичних наук Українського католицького
університету, вважає: «Очевидно, що президент і його оточення мають постійно оновлені



соціологічні опитування, так звані закриті. Ці невтішні показники змушують їх вдаватися до
деяких політичних хитрощів. Зокрема, почалися розмови про можливість перенесення
парламентських виборів на пізніший термін. Адже можливий провал партії СН
автоматично б’є по Зеленському як кандидату в президенти».

«Натомість якщо спершу виграє (президентські перегони. — Ред.) Зеленський, то
буде арґумент: підтримали мене — підтримайте й партію. Він точно не матиме
монобільшості, але серйозну фракцію та опору отримати зможе», — доповнив аналітик.

Падіння триватиме
Але соціолог Ірина Щиголь попередила «слуг», що ті й надалі втрачатимуть

електорат. І пояснила: «Ще не прийшли повні рахунки за місяць за опалення. Після них
народ ще більше обвалить рейтинґи правлячої партії та президента». І хоч за Зеленського
проголосували б на наступних президентських виборах найбільше опитаних 11-17
листопада київським аналітичним «Центром Разумкова» — 25,2% (за Порошенка — 17,5
%), їх також повсякчас меншає. Якщо в липні 28 % респондентів «Центру Разумкова»
проголосували б у другому колі президентських перегонів за Зеленського, а 17 % — за
Порошенка, то в листопаді останнього підтримали б уже 22 %.

Коли Зеленський вперше очолив антирейтинґ політиків за результатами
проведеного 23-27 жовтня ц. р. «Центром Разумкова» дослідження, у ньому пояснили:
«Більша частина опитаних чула про зрив операції українських спецслужб зі затримання
бойовиків російської приватної армії Ваґнера — «ваґнерґейт». Серед тих респондентів, які
хоча б щось знають про нього, 40,5 % вважають головною причиною зриву операції
цілеспрямовану передачу інформації вищим політичним керівництвом України».

У «Центрі Разумкова» також розповіли: «Про скандал Pandora Papers (міжнародне
журналістське розслідування, учасники якого з’ясували, що офшорні компанії Зеленського
та його оточення отримали від офшорних компаній олігарха Ігоря Коломойського 40 млн
USD. — Ред.) чули більше 60 % опитаних. Переважна більшість респондентів (80,1 %)
вважає, що це неприпустимо, щоби найвищі посадові особи держави і провідні політики
країни володіли офшорними рахунками за кордоном».

У «Центрі Разумкова» доповнили: «Відносна більшість опитаних (40,1 %) вважає, що
теперішня влада нічим суттєво не відрізняється від попередньої. 36,2 % респондентів
відповідають, що нинішня влада гірша, аніж попередня. І лише кожен п’ятий із опитаних
(20,1%) вважає, що нинішня влада краща, ніж попередня».

Відтак Михайло Басараб, співзасновник Інституту актуальних досліджень, зауважив:
«Рейтинґи Зеленського перебувають у низхідному тренді. Ми неодмінно приходимо до
такого висновку, коли аналізуємо соціологію не лише «Центру Разумкова», а й результати
інших соціологічних компаній. Тобто впродовж осені спостерігається не зниження, а
справжнє падіння рейтинґів Зеленського та його партії на десять і більше відсотків. Якщо
порівняти їхні результати сьогодні і те, що вони отримали на виборах, то тепер показники
нижчі в рази».

А Олексій Голобуцький, заступник директора Аґенції моделювання ситуацій,
пояснив: «Президент із трибуни Ради розповідає про великі досягнення влади, але звичайні
українці не відчувають покращення життя. Та й у самій «Слузі народу» багато хто вже не
вірить президентові й починає покидати ряди фракції. Якщо у грудні рейтинґ
монобільшості опуститься нижче за 15 %, то це буде початком краху команди Зеленського.
Суспільство бачить профанацію дуже багатьох речей у країні».

«ЄС» досягла стелі?
Та чи набагато випередять Зеленського й «слуг» п. Порошенко й ЄС? Політична

оглядачка Уляна Безпалько зауважила: «ЄС вдалося наростити підтримку з часів останньої



парламентської кампанії, коли вона набрала 8,1 %. Але говорити про стабільно зростаючу
динаміку їхньої підтримки поки не доводиться». «По-перше, скорочення розриву — не в
останню чергу заслуга падіння рейтинґів провладної команди. По-друге, підтримка
Порошенка при моделюванні першого туру виборів не зрушилася з позначки 2019 року.
Тоді він отримав приблизно стільки ж, скільки зараз демонструють опитування — 15,95 %.
Після виборів експрезидент і його команда працювали над тим, щоби зміцнювати своє
ядро, але їм майже не вдалося його розширити. По-третє, ЄС по суті наздогнала результат
свого лідера і далі поки не рухається. Рейтинґ партії тримається в межах 15 % упродовж
останніх майже двох років», — пояснила вона.

Олексій Антипович, директор «Соціологічної групи «Рейтинґ», погодився: «Стеля
ЄС фактично впирається у відсотки електоральної підтримки Порошенка». «Зі жовтневого
опитування «Рейтинґу» випливає, що приблизно 55 % респондентів зовсім не довіряють
Порошенку, ще 18 % — скоріше не довіряють. Те, що прийнято називати антирейтинґом,
вимірюється питанням «За якого політика ви б не проголосували ні за яких обставин?». У
тому ж дослідженні «Рейтинґу» експрезидент лідирує за цим показником — у нього 44 %»,
— доповнила п. Безпалько.

Оглядачка підсумувала: «У будь-якому випадку між 15 % і тим же антирейтинґом ще
є запас росту. Це пласт виборців, які не голосують за Порошенка і його політичну силу, при
цьому категорично не відкидає таку можливість. Але з ними і над собою потрібно
працювати».

Свою чергою, Андрій Биченко, директор соціологічної служби «Центру Разумкова»,
попередив ЄС: «Якщо залишатися в тих же інформаційних рамках і концентруватися на
колишній риториці, цим виборців інших політсил не заманити. У тому форматі, в якому ЄС
веде свою діяльність зараз, вона навряд чи зможе ще щось додати до свого рейтинґу. Без
власних змін їм доводиться тільки сподіватися на серйозні помилки і відтік електорату від
інших партій. Втім, без нових ідей шанси на збільшення їхньої підтримки невеликі». Ігор
Попов, експерт Українського інституту майбутнього, погодився: «Якщо ЄС не
оновлюватиметься, то так і застигне на 15 %».


